
Semne de alarmă ale unei afecţiuni maligne la copil: 

Incidenţa bolilor maligne la copil este relativ redusă, în schimb gravitatea acestora este foarte mare. 

Cancerul reprezintă a 2-4 cauză de mortalitate la copil, după accidente, malformaţii congenitale severe 

şi unele infecţii grave. 

La adolescenţă riscul de a se dezvolta o malignitate este de 1: 300-400. 

Recunoaşterea debutului unei malignităţi la copil este dificilă, probabil şi ca urmare a faptului că părinţii, 

dar şi ceilalţi adulţi din jur refuză să creadă că aşa ceva este posibil (cancerul este mai frecvent la 

vârstnici, ca urmare a acelerării fenomenelor de îmbătrânire şi degenerare celulară). 

Există câteva semne ce trebuie observate, cu aceeaşi grijă cu care aşezăm copilaşul pe bancheta din 

spate a maşinii şi ataşăm centura de siguranţă. Acestea pot sugera existenţa unei afecţiuni maligne şi 

impun prezentarea de urgenţă într-un serviciu de Pediatrie cu profil Oncologic:  

  

•••• scădere în greutate inexplicabilă şi persistentă 

•••• dureri de cap  însoţite de vărsături mai ales dimineaţa. 

•••• tumefacţia şi durerea oaselor, articulaţiilor, spatelui sau picioarelor. 

•••• mărirea de volum a ganglionilor. 

•••• apariţia unor sângerări, vînătăi sau erupţii pe piele. 

•••• infecţii frecvente. 

•••• greaţă persistentă sau vărsături bruşte, neînsoţite de greaţă. 

•••• oboseală şi paloare nou apărute (schimbarea comportamentului şi fizionomiei, tristeţe). 

•••• decolorare albicioasă în dreptul pupilei. 

•••• modificări bruşte oculare şi ale acuităţii vizuale. 

•••• febră recurentă şi persistentă ce nu poate fi explicată printr-o boală. 

  

Copii trebuie să fie examinaţi periodic (mai frecvent în copilăria mică) de către un Specialist Pediatru, 

nu doar cu prilejul unor boli. Examenul clinic complet şi repetat, observarea semnelor de alarmă şi 

efectuarea analizelor uzuale periodic poate identifica în stadii precoce cazurile de neoplazii la copil, 

crescând în felul acesta şansele de supravieţuire şi vindecare, sub tratament specific. 

 


